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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Склад редакції: Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор, 

Трішин Ф.А., канд. техн. наук, доцент, 

Загорученко М.В., канд. техн. наук, доцент,  

Капрельянц Л.В., д-р техн. наук, професор, 

Кананихіна О.М., канд. техн. наук, доцент,   

Мураховський В.Г., канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

Волков В.Е., д-р техн. наук, професор, 

Крусір Г.В., д-р техн. наук, професор,  

Кручек О.А., канд. техн. наук, доцент,   

Корнієнко Ю.К., канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

Нарушевич-Васильєва О.В., канд. філол. наук, доцент. 

 



 34

ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ПРОБЛЕМИ 

 

І.А. Устенко , М.Р. Мардар, О.А. Кручек 

 

Під дистанційним навчанням розуміється індивідуалізований процес 

набуття знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який 

відбувається в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від 

одного учасників навчального процесу у спеціалізованому середовищі, яке 

функціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій [1]. 

У теперішній час ВНЗ України впроваджують дистанційну освіту. Однак 

найчастіше за цим стоїть звичайна заочна форма навчання. Чим же 

відрізняється дистанційна освіта від інших видів отримання знань? Насамперед, 

дистанційна освіта – це відкрита система навчання, що передбачає активне 

спілкування між викладачем і студентом за допомогою сучасних технологій та 

мультимедіа. Така форма навчання дає свободу вибору місця, часу та темпу 

навчання. Система дистанційної освіти має ряд переваг і значно розширює коло 

потенційних студентів. Одержати освіту дистанційно має можливість молодь, 

яка не може поєднувати навчання з роботою або проживає у віддаленій від 

обласних центрів місцевості; військовослужбовці; домогосподарки; керівники; 

бізнесмени. Дистанційна форма навчання підходить майже всім, тому що дає 

можливість гармонійно поєднувати навчання та повсякденне життя. Варто 

відзначити, що дистанційна освіта – доступна можливість одержати освіту за 

кордоном з мінімальними фінансовими витратами при великому виборі 
спеціальностей, оскільки більшість ВНЗ Європи та США ввели таку зручну для 

студентів форму освіти набагато раніше, ніж Україна [2].  

Дистанційне навчання дозволяє:  

- знизити витрати на проведення навчання (не потрібно витрат на оренду 

приміщень, поїздок до місця навчання , як студентів, так і викладачів і т.п.);  

- проводити навчання великої кількості осіб ; 

- підвищити якість навчання за рахунок застосування сучасних засобів, 

об’ємних електронних бібліотек і т.п.; 

- створити єдину освітню середу (особливо актуально для корпоративного 

навчання).  

У той же час можна виділити і декілька негативних сторін, з якими можна 

зіткнутися в процесі впровадження дистанційної освіти в освітній процес.  

1. Конкурентна боротьба серед ВНЗ за студентів – як основне джерело 

фінансування. 

2. Людський фактор відіграє важливу роль в процесі навчання, тому що 

викладач, при безпосередньому контакті з студентом, може передавати і 
прищеплювати певний ряд навичок, а при дистанційній освіті він повністю або 

частково зникає.  

4. Існуючі до цього методи навчання погано поєднуються з новими 

технологіями, а більшість методичних і навчальних матеріалів не підходять для 

дистанційного навчання.  
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5. За деякими спеціальностями навчатися дистанційно неможливо, 

оскільки деякі дисципліни припускають наявність складних лабораторних 

практикумів, які проводяться під контролем викладача.  

8. Фінансові витрати ВНЗ на придбання необхідного технічного 

оснащення.  

9. За законом «Про вищу освіту» дистанційної освіти як форми навчання 

окремо не існує, а тільки як форма заочного навчання – заочна (дистанційна) 

[3]. 

Але, не зважаючи на всі негативні аспекти, дистанційна освіта має істотні  
переваги, що робить її досить привабливою, як для провідних ВНЗ так і для 

абітурієнтів.  
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МІЖДИСЦИПЛІНАРНІСТЬ ЯК ТЕНДЕНЦІЯ РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ 
НАУКИ ТА ЇЇ ВРАХУВАННЯ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ  

(НА ПРИКЛАДІ ВИКЛАДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ДЕРЖАВНЕ ТА РЕГІОНАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ») 

 

О.І. Павлов 

 

Ефективність та результативність освітнього процесу залежать, з одного 

боку, від використання досягнень сучасної наукової думки та її тісного зв’язку 

з практикою – з іншого. Тому при фаховій підготовці студентів вкрай важливо 

враховувати тенденції розвитку сучасної науки, які мають глобальний та 

всеосяжний характер. Мова йде не тільки про поглиблення спеціалізації 
наукових знань, а й про розширення міждисциплінарних зв’язків. Глобалізація 

суспільних процесів, інтеграція міжгалузевих зв’язків певним чином 

позначаються й на розвитку науки, яка досліджує різноманітні явища 

суспільного життя. Сьогодні успіху в науці досягає той, хто здатен вийти за 

межі дослідницького поля власної галузі наукових знань, використовуючи 

теоретичні надбання та методологію суміжних наукових дисциплін. В цьому 

сенсі науковці вищої школи, які займаються підготовкою висококваліфікованих 

спеціалістів мають, по-перше, бути продуцентами нових наукових знань, по-

друге, володіти педагогічною майстерністю імплементації сучасних досягнень 

науки у навчальний процес. 
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